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Exercice I.  ROC                                                                                                                                                           (2 points) 

1. Montrer par récurrence l’inégalité de Bernoulli :  

Soit un réel a > 0 ∀ ∈ N, (1 + a) n   1 + na. 

2. Démontrer que pour tout nombre q  1, lim n

n
q


= + . 

Exercice II.  Suites arithmético-géométrique.                                                                            (2 points) 

On considère la suite (𝑢𝑛) définie par 𝑢0= 8 et, pour tout entier naturel n :  𝑢𝑛+1 =  
1

2
 𝑢𝑛 + 3 

 Montrer que la suite (𝑣𝑛) définie par 𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 − 6  est géométrique, en déduire la limite de (𝑢𝑛).  

Exercice III.  Récurrence et convergence monotone                                                             (2.5 points) 

Soit (𝑢𝑛) croissante définie par 𝑢0= 0 et, pour tout entier naturel n :  𝑢𝑛+1 =  √3𝑢𝑛 + 4  

Montrer par récurrence que la suite (𝑢𝑛) est majorée par 4, en déduire qu’elle converge. 
 

 Exercice IV.                                                                                                          (2.5 points) 

Soit (𝑢𝑛) définie par 𝑢0= 0 et, pour tout entier naturel n :  𝑢𝑛+1 =  𝑢𝑛 + 2𝑛 + 3  

1) Montrer (𝑢𝑛)  est croissante. 

2) Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n :  𝑢𝑛   𝑛2 

3) En déduire la limite de (𝑢𝑛). 
 

Exercice V.                                                                                                                                       (1 points) 

Calcule les limites suivantes, en justifiant ta réponse : 

 𝑎)   lim 
𝑛→+∞

3𝑛 +2

𝑛2−1
        𝑏)   lim 

𝑛→+∞

3𝑛2 +2

𝑛2+4
           𝑐)   lim

𝑛→+∞

(−1)𝑛

𝑛2
            𝑑)  lim

𝑛→+∞
√𝑛 + 1 − √𝑛 

 

 

 


